

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A szovjet nép lelkesen készül a Szovjet Hadsereg fennállása 32. évfordulójának megünneplésére

A szovjet főváros dolgozói hatalmas lelkesedéssel készülnek a Szovjet Hadsereg fennállása 32. évfordulójának ünneplésére. A moszkvai gyárakban, üzemekben, intézményekben, tanintézetekben, agitációs irodákban, klubokban és kultúrpalotákban felolvasásokat és előadásokat tartanak a Szovjet Hadsereg dicső győzelmeiről, amelyeket a győzelmek szervezőinek, Leninnek és Sztálinnak vezetésével ért el. Hétfőn Moszkva ke-

rületeiben ünnepi gyűléseket tartottak az évforduló alkalmából. — A moszkvai városi tanácsnak, a villanylámpa-gyárnak, a transzformátor-üzemnek, a gépgyárnak és a Sztálin-kerület más vállalatainak megőzöttai tartották ünnepi gyűlést. A szovjet hadsereg 32. évfordulójára Mironov vezérőrnagy a Szovjetunió Hőse tartott előadást. Ünnepi gyűlések voltak hétfőn Moszkva más kerületeiben is.

Aláírták az 1950-re szóló szovjet-bolgár kereskedelmi szerződést

Moszkva: A Szovjetunió külkereskedelmi minisztériuma és a bolgár kereskedelmi küldöttség között lefolyt tárgyalások eredményeként február 18-án aláírták az 1950. évi kölcsönös szállításokról szóló jegyzőkönyvet. A szerződő felek a kölcsönös áruforgalom növelésére törekedve megalapították, hogy a kölcsönös áruforgalmat 1950-ben 1949-hez viszonyítva kiszélesítik. A Szovjetunió és Bulgária közötti áruforgalom 1949-hez képest 20 százalékkal növekszik.

A Szovjetunió gyapotot, fémeket, ásványolajtermékeket, gépi berendezéseket, mezőgazdasági gépeket, műtrágyát és egyéb cikkeket szállít, amelyben a bolgár népgazdaság hiányt szenved. Bulgária ölmot és cinket, dohányt, cementet és más cikkeket szállít a Szovjetunióknak. A szerződést szovjet részről Menszkov külkereskedelmi miniszter, bolgár részről Ganev külkereskedelmi miniszter írta alá.

A négyszázezer amerikai bányász teljes egységben folytatja a sztrájkot

Pittsburg: A hatóságok és a munkáltatók fenyegetései, Lewis áruháza ellenére a 400 ezer amerikai szénbányász teljes egységben folytatja sztrájkját. A bányások továbbra is ez a jelző: „Ha nincs szerződés — nincs munka”. Illinoisban a bányászok egyik vezetője a dolgozók általános hangulatáról ezt mondotta: „Még jebban egymáshoz szorítjuk könyökünket, mint valaha”.

42.000 fém munkás szünteti be a munkát. Illinois államban kedden további 13.000 bányász lép sztrájkba. A 7-ik hetébe lépő sztrájk következményei egyre inkább érezhetők. Newyork állam városain kívül most már Washingtonban is bevezették a szénadagolást. A Newyork Herald Tribune szerint az USA már csak öt napra elegendő szénkészlettel rendelkezik. Az amerikai nagyvárosokban egymástán vezetnek be a villanyáram korlátozásokat.

Újabb nyolc helységet szabadított fel a vietnami hadsereg

Saigon: A vietnami kormány tanács legutóbbi ülésén Ho-Si-Minh elnök hangsúlyozta, a diplomáciai kapcsolatok felvételének történelmi jelentőségét. Vietnam és a Szovjetunió, valamint a népi demokratikus országok között. A külügyminiszter beszámolója a diplomáciai tevékenységről, kijelentette, hogy „diplomáciai és katonai győzelmek az általános békeért, a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért és minden nép szabadságáért harcoló demokratikus erők győzelmei”.

tekben a vietnami csapatok számos foglyot ejtek. Dél-Vietnámban február első felében a vietnami csapatok Saigontól délnyugatra felszabadítottak 8 helységet.

A belga kikötőmunkások nem hajlandók kirakni az amerikai hadianyagot

Párizs: A brüsszeli Drapeau Drouge jelentése szerint az antwerpeni és a gandi rakodómunkások után most az ostendei kikötő dolgozói is egyhangú határozatot hoztak az Amerikából Belgiumba érkező hadianyag kirakásának megtagadására. A belga kikötőmunkások magatartása valóságos pánikot idézett elő a kormányban.

A budapesti törvényszék külön tanácsa Geiger Imrét és Radó Zoltánt halálra Vogelert 15, Sanderst 13, Domokost, Justhot 10, Döry Edinát 5 évi fegyházra ítélte

A budapesti törvényszék külön tanácsa kedden délben hirdette ítéletét Geiger Imre és társai bűnügyében.

A tárgyalást Olti Vilmos tanácselnök 1 órakor nyitotta meg, majd a Magyar Népköztársaság nevében kihirdette a budapesti büntetőtörvényszék ítéletét:

Az 1949. évi november hó 10. napjától rendőrhatalósági őrizetben, illetve előzetes letartóztatásban lévő

I. Geiger Imre vádlott bűnös, mint tettes, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség bűntettében, továbbá a gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűntettében.

Az 1950. február hó 8. napjától előzetes letartóztatásban lévő

II. Radó Zoltán vádlott bűnös, mint tettes, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség bűntettében, továbbá egyrendbeli folytatólagosan elkövetett közhivatalnok kötelesség súlyos megszegésére bűntettében.

Az 1950. november hó 19. napjától rendőrhatalósági őrizetben, illetve előzetes letartóztatásban lévő

III. Vogelert Róbert vádlott bűnös, mint tettes, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett kémkedés bűntettében, továbbá egyrendbeli folytatólagosan elkövetett gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűntettében.

Az 1949. november hó 21. napjától rendőrhatalósági őrizetben, illetve előzetes letartóztatásban lévő

IV. Sanders Edgar vádlott bűnös, mint tettes, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett kémkedés bűntettében, továbbá egyrendbeli folytatólagosan elkövetett gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűntettében.

Az 1949. november hó 26. napjától rendőrhatalósági őrizetben, illetve előzetes letartóztatásban lévő

V. Domokos Kelemen vádlott bűnös egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség bűntettében, továbbá egyrendbeli folytatólagosan elkövetett gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűntettében.

Az 1950. évi február hó 8. napjától előzetes letartóztatásban lévő

VI. Dr. Justh István vádlott bűnös, mint tettes, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség bűntettében és végül

az 1949. évi november hó 17. napjától rendőrhatalósági őrizetben, illetve előzetes letartóztatásban lévő

VII. Döry Edina vádlott bűnös, mint tettes, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség bűntettében.

Vádlottak a felmerült bünyői költségeket egyetemlegesen tartoznak az államkincstárnak megteríteni.

A jelen ügy kapcsán rendőrhatalósági őrizetben, illetve előzetes letartóztatásban töltött időnek a NTK 94. §-a alapján eszközölt beszámításával

Vogeler Róbert vádlott javára Sanders Edgar vádlott javára 3 hónapot,

Domokos Kelemen vádlott javára 2 hónapot és 25 napot, dr. Justh István vádlott javára 3 hónapot,

Döry Edina vádlott javára pedig 3 hónapot kitöltöttnek veszi.

Az imperialisták a népi demokráciák fejlődése ellen

A büntetőtörvényszék vádlottak nyomozati és tárgyalási nyilatkozatai, kilenc tanú nyomozati és tárgyalási vallomása, a megejtett szakértői vizsgálat alapján előterjesztett szakértői vélemény és a tárgyaláson ismertetett okiratok alapján állapította meg ítéltékése tényállását.

Az ítélezés alapjául vett tények a tárgyalás során vádlottak által beismerve, a tanúk és okiratok alapján alátámasztva annyira vitathatatlanok, hogy a rövid szóbeli indoklás keretében rájuk részletekben kiterjeszteni szükségletlen. A részletes tényállást az írásbeli indoklás fogja majd tartalmazni. Ezáltal csupán nagy körvonalakban kívánom megrajzolni az ítélet tényállási lenyegét.

Az Amerikai Egyesült Államokban székelő ISEC és ITT nevű monopolisztikus híradástechnikai céleket gyártó korszerek — amelyeknek egyik leányvállalata volt a budapesti Standard vállalat, a második világháború befejezése után szorososan összekapcsolódtak az USA katonai köreivel. E korszerek tökéseknek ugyan, az volt az érdekük, hogy továbbra is minél nagyobb rendeléseket kapjanak a hadsereg részére. Ezért vezetőségükbe nagy számmal választottak magasrangú katonatiszteket. Ugyanakkor üzletpolitikájukat is alárendelték a vezérkar szempontjainak.

Igy adódott, hogy 1945. év őszétől a közép-európai államokba — közöttük hazánkba is — olyan üzletembereket küldöttek, akik a vállalatok ellenőrzésének ürügye alatt — titokban — a népi demokráciák országában, — az amerikai tökéérdekeltségű vállalatokat el kell servaszani, mert az USA-nak nem érdeke, hogy a vállalatok a népi demokratikus országok gazdasági és katonai erejét növeljék. Így Geiger Imre vádlottat 1947. év végén Newyorkba rendelték s ott neki a korszern vezetői ilyen utasításokat adtak.

Az ítélet

A büntetőtörvényszék az említett törvényhelyek alapján

I. Geiger Imre vádlottat öszbüntetésül

halálra, mint főbüntetésre, továbbá kegyelem alkalmazása esetén — tíz évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időtartamú felfüggesztésére, valamint vagyonát teljes egészének elkobzására, mint mellékbüntetésre ítéli.

II. Radó Zoltán vádlottat öszbüntetésül

halálra, mint főbüntetésre, továbbá kegyelem alkalmazása esetén — tíz évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időtartamú felfüggesztésére, valamint fellelhető vagyonát egészének elkobzására, mint mellékbüntetésre ítéli.

III. Vogelert Róbert vádlottat öszbüntetésül

15 (tizenöt) évi fegyházra, mint főbüntetésre ítéli, továbbá mellékbüntetésül az ország területén található vagyonát elkobozza öt szabadságvesztés büntetése kitöltése után Magyarországról kiutasítja és a visszatéréstől örökre eltiltja.

IV. Sanders Edgar vádlottat öszbüntetésül

13 (tizenhárom) évi fegyházra, mint főbüntetésre ítéli, továbbá mellékbüntetésül az ország területén található vagyonát elkobozza öt szabadságvesztés büntetése kitöltése után Magyarországról kiutasítja és a visszatéréstől örökre eltiltja.

V. Domokos Kelemen vádlottat öszbüntetésül

10 (tíz) évi fegyházra, mint főbüntetésre, továbbá 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időtartamú felfüggesztésére, valamint vagyonát teljes elkobzására, mint mellékbüntetésre ítéli.

VI. Dr. Justh István vádlottat

10 (tíz) évi fegyházra, mint főbüntetésre, továbbá 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időtartamú felfüggesztésére, valamint vagyonát teljes elkobzására, mint mellékbüntetésre ítéli, végül

VII. Döry Edina vádlottat

5 (öt) évi fegyházra, mint főbüntetésre, továbbá 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időtartamú felfüggesztésére, valamint vagyonának teljes elkobzására, mint mellékbüntetésre ítéli.

Geiger az imperialisták megbízásából pénzért kémkedett

Továbbá 1948. év októberében Bohm ezredes, az ISEC elnöke Budapesten, a Gellért-szállóban tartott titkos összejövetelen, amelyen Geiger Imre, Vogeler Róbert és Sanders Edgar vádlottak vettek részt, Geiger Imrét vezérigazgatóvá kinevezve, őt — az említett célkitűzéseknek megfelelően arra utasította, hogy vezetése alatt a budapesti Standard-üzemet észrevétlenül el kell sorvasztani. E veszélyes feladat jutalmazásaként Geiger vezérigazgatói fizetésén kívül havonta 2500 forintot és newyorki folyószámlájára havi 125 dollár jutalmat kapott.

Geiger Imre vádlott a megbízást elvállalta és az üzem termelését pénzügyi műszaki és üzleti feladatokra szabtatta, selejtes minőségben gyártotta. Hami, könyvelést vezetett.

Az állami rendelkezést, a Szovjetunió és a népi demokráciák országai által adott megrendeléseket határidőre nem teljesítette, a részükre gyártott készülékeket szándékosan selejtes minőségben gyártotta.

Geiger Imre vádlott a tevékenységének sikeres lebonyolítására szervezte Domokos Kelemen vádlottat is, a gyár könyvelési osztályának igazgatóját és több munkatársát. Az ő együttműködésükkel és segítségével hajította végre a Newyorkból, a budapesti USA-követség közvetítésével Vogeler Róbert és Sanders Edgar amerikai megbízottakon keresztül kapott konkrét szabotázsutasításokat.

Vogeler Róbert, hogy minél eredményesebb felderítő munkát végezhesen, kémtevékenységére szervezte, illetve alkalmazta Sanders Edgár, Geiger Imre Radó Zoltán és Döry Edina vádlottakat.

Sanders Edgár vádlott hasonlóképpen szervezte dr. Justh István vádlott, prépost-plébánost és még másokat.

Radó Zoltán vádlott, mint a magyar nehézipari minisztérium főosztályvezetője — miután őt is szervezték — hivatali hatáskörében rendelkezésre álló nagyjelentőségű ipari termelési adatokat, kimutatásokat stb. adott át Vogelernek, illetve közhivatalnokai köztelessége súlyos megszegésével leplete a budapesti Standard-gyárban folyó szabotázsot.

A budapesti államügyészség lényegében az elmondottak szerint körvonalazott tényállás alapján emelt a vádlottak ellen vádat.

Miután a váratlan rajtaütés és kiterjedt nyomozás során oly tömegben kerültek elő tárgyi bizonyítékok, hogy vádlottak részére a tagadás tarthatatlan és neveléses helyzetet teremtett volna, ők sorban beismerték tevékenységük egyébként is nagy részét fellárt sorozatát.

Miután vádlottak egyikével szemben sem lógott fenn beszámíthatóságot vagy büntethetőséget kizáró, illetve megszüntető ok, bűnösségüket meg kellett állapítani és megbüntetésükről is intézkedni kellett.

A büntetőtörvénysek az alanyi bűnösség síkján enyhítő körülményként értékelték Vogeler Róbert és Sanders Edgár vádlottak esetében azt a körülményt, hogy kém- és kártevő tevékenységüket teljes katonai szervek utasítására követték el, s velük, mint idegen államok polgáraival szemben a magyar állam érdekeinek tisztelgetésének tartása és itt tartózkodásuk idején mindenekelőtt helyezésre nem várható el oly mértékben, mint magyar állampolgároktól. Viszont bármely személy, ha a magyar állam területén tartózkodik, a vendégjoggal szemben köteles tisztelni a vendéglátó ország életbevágó érdekeit.

A büntetőtörvénysek Geiger Imre és Radó Zoltán vádlottak esetében úgy találta, hogy a súlyosbító körülmények vannak túlsúlyban és cselekmények tárgyi súlya is az előírt legsúlyosabb büntetés, a halálbüntetés kiszabását mellőzhetetlené teszi. Ezért rájuk ezt a büntetést nem alkalmazta.

Vogeler Róbert, Sanders Edgár, Domokos Kelemen, dr. Justh István és Döry Edina vádlottakra is cselekmények tárgyi súlyával és az elmondottak szerint értékelte anyagi bűnösségük fokával arányban álló büntetést alkalmazott.

Az ítélet részletes indokait az írásban foglalt ítélet tartalmazza. Ez a büntetőtörvénysek ítélete.

A bejelentett fellebbezéseket a Legfelsőbb Bírósághoz terjesztik

Az ítélet kihirdetése után az államügyész Geiger Imre és Radó Zoltánra vonatkozó ítéletét ídomással vette. Vogeler Róbert, Sanders Edgár, Domokos Kelemen, dr. Justh István és Döry Edina vádlottak terhére kiszabott büntetés súlyosbítását végett fellebbezést jelentett be.

A vádlottak ügyvédjei valamennyien fellebbeztek védenekik nevében. A vádlottak is csatlakoztak védőik fellebbezéséhez.

Végül a tanácselnök kihirdette, hogy a bejelentett fellebbezéseket elfogadja, elrendeli az ítéletnek a védelem részére történő kézbesítését és nyolc nap elteltével a benyújtott, írásba foglalt fellebbezéseket a magyar nép ítéletével a benyújtott, írásba foglalt fellebbezéseket a Magyar Népi

2 oldal
Debrecen, 1950 február 22.

A kommunisták és a pártönkivüliek Sztálini Blokkja a szovjet nép és a Bolsevik Párt egységét tükrözi

MOSZKVA: A Szovjetunió Kommunista (Bolsevik) Pártjának központi bizottsága a közeli választásokkal kapcsolatban felhívta a szovjet választópolgárokat, szavazzanak a kommunista és a pártönkivüliek sztálini blokkjának jelöltjeire. A kommunisták és a pártönkivüliek választási tömbje kifejezésre juttatja a párt és a nép egységét.

A kommunisták és a pártönkivüliek választási tömbje első ízben 1937-ben a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába való választások idején jött létre. A választások lefolyását óriási lelkesedés jellemezte. A kommunisták és a pártönkivüliek tömbjének jelöltjeire a választóknak 98,6 százaléka szavazott. Az ezután következő választás 1946 február 19-én a kommunisták és a pártönkivüliek tömbjének diadalünnepé volt. A választáson a szavazásra jogosultak 99,7 százaléka vett részt. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába akkor 1085 kommunistát és 234 pártönkivülit választottak be.

Sztálin 1946 február 9-én a választók előtt tartott beszédében rámutatott, hogy ez a tömb természetes és életképes. A kommunisták és a pártönkivüliek együtt küzdöttek a szovjet állam erejének megszilárdításáért, együtt harcoltak a fronton a szocialista hazáért, szabadságáért, együtt vívták ki a győzelmet a háza összes ellenségei felett, együtt építik a kommunizmust a Szovjetunióban. Ez a magyarázata, hogy a kommunisták és a pártönkivüliek most közösen jelölnek képviselőket a Legfelsőbb Tanácsba.

A Szovjetunió összes városában és falvaiban a választópolgárok a Nagy Sztálin és legközelebbi munkatársain kívül képviselőnek ajánlják a szovjet nép legjobb fiait, munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, sztálinista munkásokat, kolhoztagokat, népszerű írókat, tudósokat, Sztálin-díjas ipari dolgozókat, kolhozistákat. A képviselőjelöltek között a Bolsevik Párt tagjai mellett nem kis számban vannak pártönkivüliek, akik az állam javára végzett óriási munkájukkal, társadalmi tevékenységükkel érdemelték ki a nép bizalmát. A Sztálin-díjas Pável Bikov vasesztélygályos mellett jelöltek például Ilja Elrenburgot, a pártönkivüli író, aki sok népszerű művet alkotott és tevékenyen küzd a békéért.

A három londoni esti lap: a Star, az Evening News és az Evening Chronicle beszámolójában kiemeli Vogeler nyilatkozatát, hogy az egész vizsgálat során szabadon, nyíltan és minden kényszer nélkül vallott.

Az Humanité budapesti külön tudósítója beszámol a tanuvalomásokról és a vádbeszédéről, majd hangsúlyozza, hogy a vádlottak bűnösségének bizonyítékai teljesen nyilvánvalók, a vádlottak mindent bevallottak és beismerték bűnösségüket.

A Newyork Herald Tribune párisi kiadása első oldalán Associated Press jelentés alapján „Vogeler ismét beismerte bűneit” címmel közöl beszámolót. Beszámol a tárgyalásról a többi francia lap is.

A Times budapesti tudósítója csaknem háromnegyed hasábas jelentésben részletesen idézi Sanders és Vogeler beismerő szavait amelyet az utolsó szó jogán mondtak el.

„A kémbanda bűnössége teljesen nyilvánvaló”

A budapesti kémpér világviszhangja

London: A hírgyőzők és a világsajtó továbbra is részletesen foglalkozik a budapesti kémpérről.

A francia és angol lapok, Reuter, AFP és United Press jelentések alapján ismertetik Vogeler és Sanders utolsó szó jogán elmondott beszédét, amelyekben beismerték bűnösségüket és ismertetik az ügyész vádbeszédét. A brüsszeli Drapeau Rouge külföldi rovatában „Vogeler és Sanders angolul beszélt a budapesti bíróság előtt”, háromhasábas címmel számol be a tárgyalásról budapesti tudósítása alapján.

A gyarmati népek szabadságharcát az egész haladó emberiség támogatja

MOSZKVA: A moszkvai rádió mellátta a gyarmati népek elleni harc nemzetközi napját. Február 21-én az egész haladó emberiség megemlékezik a gyarmati ényomás ellen folyó harrról. A világ minden országában az emberek milliói juttatják kifejezésre testvéri együttérzésüket a szabadságukért és nemzeti függetlenségükért harcoló gyarmati népekkel. Vietnámi népeknek hősies harca, a felszabadítási mozgalom erősítése Malajziában, Burmában és más gyarmati, valamint függő helyzetben lévő országban, világosan mutatja, hogy az imperialista gyarmatosítók nem sikerült megtörniük a felszabadulásukért küzdő népek elszántságát. Egyre terjedőbb a felszabadulási mozgalom Afrikában is. A nyugat-afrikai angol és francia uralom alatt lévő területeken történt legutóbbi események mutatják, hogy az imperializmus gyarmati mögöttes területe minden erezzékében recessz-roppog. A gyarmati és függő helyzetben lévő népeknek a szabadságért folytatott igazságos harcát az egész haladó emberiség támogatja. Franciaországban egyre erősödik a dolgozók küzdelme a vietnámi háború ellen és erősödik a gyarmati országokkal elért szolidaritási mozgalom Angliában is. Az angol munkások tiltakoztak a Malajában folyó gyarmati háborút.

Február 21-ike a demokráikus erők újabb mozgósításának napja a népek szabadságáért és függetlenségéért folyó harcra, az imperialista háborús gyujtogatók bűnös terveinek megghiúsítására. A szovjet emberek ebben a harcban az első sorokban állnak. A gyarmati országok dolgozó tömegei a Szovjetunióban a népek nemzeti függetlenségének és szabadságának őszinte bajnokait látják.

Bulgáriában a népi ifjúság dimítrovi szövetségében egyesült dolgozó ifjúság telkesen készül február 21-re, a gyarmati elnyomás elleni nemzetközi harc napjára.

Tel-Avivban és Haifában az ifjúság tömeggyűléseken emlékezett meg a gyarmati ifjúság hánapjáról.

Az ország ifjúmunkásai munkafelajánlásokkal készülnek április 4-ike megünneplésére

A WM varrógepgyár SZIT az ifjúmunkások, hogy az eddigi aipaszervezetének versenyfelhívása, amely április 4-ikének, hazánk felszabadulása 5. évfordulójának méltó megünneplésére, versenyre hívta ki az ifjúmunkásokat, országsszerte lelkes visszhangra talált. Egymásután érkeznek jelentések az ifjúmunkások munkafelajánlásairól és egymás után születnek a határozatok, amelyekben bejelentik az ifjúmunkások, hogy az eddiginél még jobb eredményeket érnek el.

A Richards-gyár „április 4” szövöbrigádja teljesítményének 15 százalékos növelését vállalta. A Hungária kohó- és vegyerművek dolgozó ifjúmunkásai felajánlották hogy az üzemben dolgozó ifjúmunkások 80 százalékát bekapcsolják április 4-ig a munkaversenybe.

A Magyar Közlöny tegnapi száma közli, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács elnökének előterjesztésére Farkas Mihály honvédelmi miniszternek a Magyar Népköztársaság megerősítése terén szerzett kimagasló érdemei elismerésül a Kossuth-Erdemérem I. osztályát adományozta.

380 küldött vesz részt a sztahanovisták első országos tanácskozásán

A sztahanovisták első országos tanácskozását szombaton és vasárnap rendezte meg a Szaktanács a Vasas Szakszervezet székházában. A tanácskozáson 380 küldött vesz részt, a kiváló eredményt elért sztahanovista munkások és értelmiségiek legkiválóbbjai, mint Muszka Imre, Horváth Ede, Kék Zoltán, Baranyi András, Panyi Ferencné akiknek nevei már országsszerte ismertek. A küldöttek 16 százaléka nő, 13 százaléka ifjúmunkás és 20 százaléka műszaki értelmiség.

Az ország ifjúmunkásai munkafelajánlásokkal készülnek április 4-ike megünneplésére

A gyarmati népek szabadságharcát az egész haladó emberiség támogatja

MOSZKVA: A moszkvai rádió mellátta a gyarmati népek elleni harc nemzetközi napját. Február 21-én az egész haladó emberiség megemlékezik a gyarmati ényomás ellen folyó harrról. A világ minden országában az emberek milliói juttatják kifejezésre testvéri együttérzésüket a szabadságukért és nemzeti függetlenségükért harcoló gyarmati népekkel. Vietnámi népeknek hősies harca, a felszabadítási mozgalom erősítése Malajziában, Burmában és más gyarmati, valamint függő helyzetben lévő országban, világosan mutatja, hogy az imperialista gyarmatosítók nem sikerült megtörniük a felszabadulásukért küzdő népek elszántságát. Egyre terjedőbb a felszabadulási mozgalom Afrikában is. A nyugat-afrikai angol és francia uralom alatt lévő területeken történt legutóbbi események mutatják, hogy az imperializmus gyarmati mögöttes területe minden erezzékében recessz-roppog. A gyarmati és függő helyzetben lévő népeknek a szabadságért folytatott igazságos harcát az egész haladó emberiség támogatja. Franciaországban egyre erősödik a dolgozók küzdelme a vietnámi háború ellen és erősödik a gyarmati országokkal elért szolidaritási mozgalom Angliában is. Az angol munkások tiltakoztak a Malajában folyó gyarmati háborút.

Február 21-ike a demokráikus erők újabb mozgósításának napja a népek szabadságáért és függetlenségéért folyó harcra, az imperialista háborús gyujtogatók bűnös terveinek megghiúsítására. A szovjet emberek ebben a harcban az első sorokban állnak. A gyarmati országok dolgozó tömegei a Szovjetunióban a népek nemzeti függetlenségének és szabadságának őszinte bajnokait látják.

Bulgáriában a népi ifjúság dimítrovi szövetségében egyesült dolgozó ifjúság telkesen készül február 21-re, a gyarmati elnyomás elleni nemzetközi harc napjára.

Tel-Avivban és Haifában az ifjúság tömeggyűléseken emlékezett meg a gyarmati ifjúság hánapjáról.

Az ország ifjúmunkásai munkafelajánlásokkal készülnek április 4-ike megünneplésére

A Magyar Közlöny tegnapi száma közli, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács elnökének előterjesztésére Farkas Mihály honvédelmi miniszternek a Magyar Népköztársaság megerősítése terén szerzett kimagasló érdemei elismerésül a Kossuth-Erdemérem I. osztályát adományozta.

380 küldött vesz részt a sztahanovisták első országos tanácskozásán

A sztahanovisták első országos tanácskozását szombaton és vasárnap rendezte meg a Szaktanács a Vasas Szakszervezet székházában. A tanácskozáson 380 küldött vesz részt, a kiváló eredményt elért sztahanovista munkások és értelmiségiek legkiválóbbjai, mint Muszka Imre, Horváth Ede, Kék Zoltán, Baranyi András, Panyi Ferencné akiknek nevei már országsszerte ismertek. A küldöttek 16 százaléka nő, 13 százaléka ifjúmunkás és 20 százaléka műszaki értelmiség.

Szovjet munkahős és debreceni sztahanovisták kézfogása

Joan Panyin szovjet sztahanovista látogatása a debreceni vagongyárban

Panyin magas, szőke szovjet-ember. A munka hőse, Mozdonyvezető. Olyan mozdonyvezető, mint Szasa, akit az elmúlt héten látunk a „Dicsőség útja” című hatalmas szovjet filmalkotásban. A „Munka Hőse” címet ugyanolyan csodálatos teljesítményekért kapta, mint Szasa.

A Nagy Honvédó Háború idején mint mozdonyvezető, a Moszkva környéki harcokban vett részt. Erről beszél nekünk a nagy sínautobusz természetében. — Míg a náci ostromgyűrűje a várost fenyegette, a nagy Szovjet-birodalom lövérszárait, becsülettel helytálltak a mozdonyvezetők is. Elemet és löszert, utánpótlást, hadianyagot szállítottak a harcoló csapatoknak, a városban levőknek.

Súlyos, nehéz feladat volt. Maga Panyin is egyfolytában 700 kilométereket vezetett végig pihenés nélkül, csak hogy elérhesse a kitűzött célt.

Moszkva nem esett el és ebben az ő hősi munkája is közrejátszott. Erdemeiért a Munka Hőse kitüntetésre terjesztették fel, amit boldogan és büszkén tűzött a mellére és visel most is kabátja mellékén.

Most a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében Debrecenbe látogatott el magyarországi tartózkodása során. Budapest után Debrecen sztahanovistáit őt megismeri, munkáját megismeri, hibáikat kijavítani. Amint szétterjedt a híre a vagongyárban és a Fűtőházban Panyin érkezésének minden dolgozó izgalommal és készülődéssel kerített helyet. A munka hőse, a szovjet sztahanovista neve már nem idegen a magyar munkások előtt sem. Es most végre személyesen megismerhetjük.

A sínautó betűt a vagongyár pályaudvarára. Kiszállunk. Egy-másfél óráig látogatunk meg a műhelyeket. A kazánkovácsolók, a mozdonyvezetők, Panyin to-mics segítségével csaknem mindenki elbeszélte. Ez a beszélgetés komoly. Minden szavában a munkával foglalkozik. Sok helyen van szükség arra, hogy megmutassa, emagyarazza a Szovjetunióban ezt így csinálják, a szovjet munkamódszer bebizonyította, hogy így a jobb. És a Panyin köré összegyűjtött debreceni munkások előtt megvilágosodik a szavak nyomán, hogyan lehet a munkát jobba, termelékenyebbé tenni.

— A Szovjetunióban a munkások 60 százaléka sztahanovista, — mondja Panyin. — Ezek a sztahanovisták az élenjárók a termelésben. Példát mutatnak és munkájukkal magukkal ragadják a többieket is. Egyik ember magával tudja vinni a sztahanovista teljesítményekre az egész brigádot.

Azután az ötszáz brigádokról beszél a szó. A vagongyáriak is tartanak a kérdésben. Visszafordulnak arra, amikor ők alakították meg az első kétszáz brigádot. Panyin ezen a téren is segítséget nyújt. Elmondja, hogyan fejlődött ki a Szovjetunióban ez a mozgásmód, mik voltak a kerékkötői, hogyan sikerült legyőzni.

A Fűtőházban ugyanaz a szeretet fogadja a szovjet munkahőst, mint a vagongyárban. Panyin őszintén beszél. Úgy, mint az idősebb, tapasztaltabb a fiatalabbakkal, a gyengébbekkel. Mert Panyin erős, töle tanulni lehet. A Szovjetunió, a szovjet ember ereje, tevékenysége őt is teljesítményei végrehajtására.

Baráti módon gyakorol kritikát a magyar sztahanovisták munkamódszerétől. Így ez a kritika az, amely építeni tud. Panyin szavai nyomán kijavítják a megmutatott hibákat, a gépeknél, a termelésnél, a szerszámkarbantartásnál. Ez ad döntő jelentőséget a napi munkának, a szovjet sztahanovista debreceni látogatásának.

A munka megjavításán, új mód

3. oldal

Debrecen, 1950 február 22.

szerek keresésén fáradoznak a magyar sztahanovisták és újítók is. Es ezért van az, hogy mindenféle mosolygó arcok fordulnak Panyin felé, amerre csak elmegy. Mert tudják, hogy kemény elvárásai kritikája, példa- és útmutatá-

sa segítséget nyújtó kéz, mely a munkát az ötéves terv és a szocializmus megvalósítása felé lendíti.

Mi, debreceniek, soká emlékezünk még rá. Itt járt Panyin, a munka hőse...

A Szovjetunióban a tudomány együtt halad a néppel

Bárdin előadása a Tudományos Akadémián

Ivan Pavlovics Bárdin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára Budapestre érkezett, szovjet küldöttség vezetője előadást tartott a Magyar Tudományos Akadémián, a Szovjet Tudományos Akadémia szervezésében.

Ismertette az orosz tudományos élet kialakulását. Az akadémiának az ország minden részében vannak fiókinézetei, ezenkívül számos szövetséges közintézmény külön tudományos akadémiával rendelkezik. Így a többi között van a gruz tudományos akadémia, örmény tudományos akadémia is. A Bolsevik Pár és a szovjet kormány kezdetől fogva hatalmas méretű támogatásban részesítette a tudományos akadémiát és megteremtette az előfeltételeit annak, hogy a tudományos akadémia méltóképpen töltsse be vezetőhelyét a szovjet tudományos életben. Lenin személyesen is igen

sokát segített, az Akadémiának. A szovjet uradalom alatt igen sok új tudományos intézet létesült. A tudósok konkrét feladatai, tüzeik maguk elé a népgazdaság fejlesztése, a száláni ötéves tervek sikerének tudományos megvalósítása érdekében.

A Szovjetunióban és a népi demokráciákban a tudomány soha nem látott magasságba emelkedik, mert együtt halad a néppel. A tudomány a gyakorlati szakemberek előtt jár és megtalálja számukra a gyakorlati kérdések legjobb megoldását. Az egész haladó emberiségnek és a szovjet tudományok is mindennél nagyobb mértékben mutatta meg a kommunizmus felé haladó utat Lenin és Sztálin. A lenini-sztálini tudomány nagyerőjű és legyőzhetetlen, mert feltartóztatlanul együtt forog a történelem kerékével.

Készülnek a bőripari munkások a sztahanovisták első országos tanácskozására

A bőriparban egyre szélesebbben bontakozik ki az egyéni verseny. Az elmúlt öt hónap folyamán az egyéni versenyek száma 6949 főre nőtt és felbontott tervek alapján 4520-an dolgoznak. A sztahanovista tanácskozás előkészületének jegyében mind jobban és jobban emelkednek ki a

szakma legjobb dolgozóinak elő-mérő folytatás versenyben. Állandóan emelkedik az újítások száma a bőriparban is. Januárban a bőr- és cipőipar dolgozó a sztahanovista tanácskozás előkészítésének jegyében 600 újítási javaslatot nyújtottak be.

Holnap 128-kor díszelőadás a Vígyszínházban a 32 éves Vörös Hadsereg tiszteletére

Holnap a vörös haladó népek országában mindenütt ünnepelnek a Vörös Hadsereg megalakulásának 32. évfordulóját. Ünneplik a Vörös Hadsereget a Szovjetunióban, mint a Nagy Honvédó Háború győztesét, ünneplik mi és a többi felszabadított országok, mert a Vörös Hadseregnek köszönhetjük, hogy sikerült kiszabadulnunk a náciizmus zsarnoksága alól és befejezhettük diadalmasan hároméves tervünket és

kezzáfoghatunk szocializmusunk építő ötéves tervünk megvalósításához.

A Vörös Hadsereg dicsőségének, győzelmeinek hősi eposza a „Hármadik csapás”. A film a vörös felszét birtokáért vívott harcokat mutatja be. A szovjet hadsereg itt merre az ellenségre a megsemmisítő harmadik csapat, mely végleg megtörte a fasiszta csapatok erejét.

A filmet díszelőadás keretében mutatja be a Vig Filmszínház,

A Mezőgazdasági Kiállítás a hároméves terv eredményeit mutatja be

Az ötéves terv első Országos Mezőgazdasági Kiállítása és Tenyészállat Vására március 30-án nyílik meg. A vásár keretében a hároméves terv mezőgazdasági eredményeit kerülnek bemutatásra és a kiállítás ismerteti az ötéves terv célkitűzéseit is. Bemutatják az állami gazdaságok eddigi kiváló eredményeit a munkaszervezés és a nagyüzemi munka terén. Láthatjuk a termelés-szervezési csoportok fejlődését és azokat az eredményeket, amelyeket azok eddigi fejlődésük során elérték.

A Mezőgazdasági Tudományos Központ bemutatja a tudomá-

nyos kutatómunka módszerét és eredményeit, amelyek nagyban előmozdítják mezőgazdasági termelésünk fejlődését. A kiállítás nagy súlyt helyez azoknak a módszereknek az ismertetésére, melyeket a Szovjetunió tapasztalatai nyomán, azok alkalmazásával értünk el. A kiállítás egyik legérdekesebb része a termelészetet átalakító hatalmas szavatagterületeket termővé tevő Davidov-terv modellje. Felvonnak a kiállításra a géppálmások és bemutatásra kerülnek állattenyésztésünk eddigi eredményei is.

Barátaink és tanítóink

Még alig múlt el egy hét, hogy vendégeink, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet delegáció tagjai körünkben tartózkodnak. Szeretjük őket, mint legjobb barátainkat, régi kedves ismerősöinket. Járnak-kelnek az országban, s mindenütt forró mélységes szeretet nyílvánul meg irántuk. A szovjet küldöttség írói, tudósai, népi együttesei elhozták nekünk a szovjet kultúra nagyszerű alkotásait, hogy ezeken keresztül is még közelebb kerülhessünk a Szovjetunió, népeinek hősi, minden eddiginél magasabbrendű erkölcséhez, kultúrájához és életéhez. Az egész magyar nép érzelmét tolmácsolta Dobi István, a Minisztertanács elnöke, amikor az Operaház díszelőadásán kifejtette: „A szovjet kultúra legjobb szövevénye a szocializmus építéséért, dolgozó népünk szocialista neveléséért és kulturális felmelkedéséért vívott harcunkban”.

A küldöttség sztahanovista tagjai ellátogattak nagyobb üzemekbe, hogy megismerjék dolgozóinkat és munkájukat. Ezek a látogatások feltehetően élményt jelentenek a felkészült üzem dolgozó számára. Igazi jóbarátként, őszinte segítőkészséggel járják üzemünkét a szovjet sztahanovisták, tanácsot adnak a jobb munka elvégzéséhez, átnyújtják tapasztalataikat, magasabbrendű szocialista munkamódszereiket.

A szovjet irodalom nagy köve, Tyihonov, irónkkal ismerkedik, beszél velük problémáikról, a magyar irodalom időszerű kérdéseiről, segít tanácsaival és buzdítja őket. Elmondta nekik, hogy a szovjet nép saját győzelmeinek tekintetében minden új jelentős művészi alkotást, s hogy a szovjet tudomány, irodalom és művészet a szocialista szovjet rendszer erejének és hatalmának megszületését, a nép jólétének további felvirágzását szolgálja. A magyar írók megértik Tyihonov tanácsait, s

munkájukban a szovjet írók és művészek példáját tartják szem előtt.

A magyar tudósok megértették Bárdin szovjet akadémikus szavait, amikor arról beszélt nekik, hogy a Szovjetunióban a tudomány és a gyakorlat között igen szoros a kapcsolat. Tudósaink megfogadták, hogy ők is ezen az úton igyekeznek felvirágoztatni a magyar tudományos életet s a nemrég újalakult Tudományos Akadémia munkájában a nagyírú szovjet Tudományos Akadémia példáját követik.

A magyar dolgozók hálával fogadják Ivan Panyin sztahanovista mozdonyvezető, Zsuzsá nevű sztahanovista acélöntő és Dubjuga sztahanovista szövőő beszámolóját, felvilágosításait és elhatározták, hogy az ő tapasztalataik nyomán hazánkban is megerősítik és ki-szűszűszűlik a Sztahanovista mozgalmat, amely ugyanúgy, mint a Szovjetunióban, nálunk is a dolgozók kulturális, technikai színvonalát felmelkedésének hatalmas tényezője lesz városban és falun egyaránt.

Vendégeink és barátaink ők nekünk, s tanítóink. Jelenlétük mégjobban elmélyíti a magyar és szovjet nép közötti barátságot, méltóvá tesz mindnyájunkat arra, hogy a Szovjetunió további értékes segítségével újabb győzelmeket érjünk el a szocializmus építésében. Őt eszlenéje, hogy a dicső szovjet hadsereg felszabadította hazánkat, erye az emlékezetes évfordulóra szűbb és méltóbb keretben nem készíthetünk fel, mint most, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában. A Magyar-Szovjet Barátság öt esztendején át felbecsülhetetlen sok segítséget kaptunk a Szovjetuniótól. Ez az ünnepi hónap újabb alkalom arra, hogy éljünk a hős szovjet nép által nyújtott lehetőségekkel, hogy tanuljunk a szovjet tudománytól, a szovjet sztahanovistáktól, íróktól és művészeiktől.

A szovjet irodalom nagy köve, Tyihonov, irónkkal ismerkedik, beszél velük problémáikról, a magyar irodalom időszerű kérdéseiről, segít tanácsaival és buzdítja őket. Elmondta nekik, hogy a szovjet nép saját győzelmeinek tekintetében minden új jelentős művészi alkotást, s hogy a szovjet tudomány, irodalom és művészet a szocialista szovjet rendszer erejének és hatalmának megszületését, a nép jólétének további felvirágzását szolgálja. A magyar írók megértik Tyihonov tanácsait, s

SZOMBATON KÓRUSOK HANGVERSENYE A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAP KERETÉBEN

Szombaton, február 25-én, este 8 órai kezdettel, az Arany Bika dísztermében debreceni kórusok adnak hangversenyt szovjet szerzők műveiből. A műsoron szovjet népdalok, indulók, mozgalmi dalok szerepelnek. A város három kiváló énekese: a Vagongyár ének- és zenekara, a Dolgozók Dalköre és a Diákzövegetés központi énekegyüttese működnek közre Csenki Imre, Czövek Lajos és Szigethy Gyula vezényletével.

A hangverseny jegyei az MSZT-ben, az üzemi kultúrfelelősöknél és az idegenforgalmi hivatalban

Kenyérrel ették a malacokat a pékkel összejátszó kulákok

A debreceni megyei bíróság fogházába szállították Ruha Sándor 55 éves kiskvárdai péket és Ballai János kiskvárdai kulákok.

Ruha Sándor pék az utóbbi időben szabotáizta a süteket, napokon át nem sütött. Pár nappal ezelőtt sürtöt de a kibűlt kemencét nem melegítette jól be és így a kenyérsütés nem sikerült: a kenyér egy része belül csirizes, nedves, sületlen maradt. Ruha anélkül, hogy megvizsgáltatta volna a hatosággal, hogy a kenyér emberi élvezetre alkalmas-e, önkényesen eladta a kenyereket. 170 darab kékliős kenyereket adott el a kulákoknak, akik rögtön jelentkeztek velüknek 50 fillért fizetnek a kékliős kenyérért. Kiderült, hogy olyan kenyereket is árusított Ruha

és olya is vettek a kulákok, amely élvezhető, hibátlan volt. — A kulákok a kenyereket a disznókkal etették meg.

Kiderült, hogy Ruha rendszeresen üzletelt a kenyerekkel és a kulák ismerősei gyakran vásároltak nála kenyereket a disznóhizlálásra, így akartak ártani a nemzetgazdaságnak, a dolgozók kenyérére törtek, mindenképpen zavarták a közéletet.

A hatóság most leleplezte a kártevőket, az államügyészség elkészítette a vádiratot Ruha, Ballai kulák és társai ellen, akik valószínűleg a debreceni munkásbíróság elő kerülnek. A nép fiatalabb bíróság példás szigorral sújta a kártevő kulákokra és büntírialkra.

Ma 5 órakor Tyihonov szovjet író tart előadást az Arany Bikában

A szűz hőben életét nagy tette szánja hát
A három kommunista hős a három jóbarát,
A németek lövéseit három test tömte be,
A német sáncon orosz áll, s él a dicsők neve...

1942-ben írta ezeket a sorokat Nikolaj Tyihonov szovjet költő „A három kommunista balladája” című versében. Tyihonov mindig ott volt a legkiválóbb üzemi munkások között a Honvéd Házban, legveszedelmesebb ezakaiban, lelkesített, bu-

zdított, s ver-ciben a költészet tiszta művészetének legmagasabb csúcsaira emelte a hősök nevét. Tyihonov, a nagy szovjet író és költő, ma hozzánk látogat el, — Debrecenbe, Várjuk. Azzal a szeretettel, mely az egész dolgozó

magyar nép háláját és szeretetét lelezi ki a nagy Szovjetunió és a szovjet nép iránt. Két nép baráti kapcsolatának újabb megerősítését jelenti Tyihonov debreceni látogatása.

Délután öt órakor az Arany Bikában nagyteremben kerül sor az ünnepélyre, ahol Tyihonov szovjet író és költő is beszédet tart. Az ünnepély részletes műsora a következő:

A Szovjet Himnusz és a Köztársasági Duló hangjai vezetik be az ünnepséget a Mav. Filharmonikusok és a Dolgozók Dalkarának a tolmácsolásában. Sugár László, az Állami Csokonai Színház művésze Tyihonov: „Pohárkőszőző” című versét szavalja, majd a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar-Szovjet Társaság szónokának üdvözlése következik. Ezt követi Tyihonov előadása, majd újabb kórus és zeneszámok, orosz népdalok, végül az Internacionálé közös emléklése fejezi be az ünnepséget.

Összinte szeretettel és várakozással tekintünk a ma délutáni ünnepség elé, mely a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának egyik legkiemelkedőbb kulturális eseménye lesz Debrecenben.

Szovjet vendégek a Bartók Béla Szövetségben

Novikov szovjet zeneszerző, Ilvatov, a Pjatnickij kórus népi zenekarának vezetője, Kazmin professzor nyelvész, a Pjatnickij kórus népművészeti szakértője és Zaharov, a Szovjet Zeneszerzők Egyesülete központi vezetőségének titkára, Sztálin-díjas népművész, látogatást tett a Bartók Béla Szövetségben, ahol a legkiválóbb üzemi munkások vezetői jöttek össze a vendégek fogadására.

Az üdvözlő beszédek után Zaharov elmondotta, hogy a Népi Művészek Házának szerte a Szovjetunióban helyi szervezetei

vannak és ezek hatáskörébe tartoznak a műkedvelő csoportok tízezrei. A Szovjetunióban a műkedvelő csoportok tudása igen magas fokon áll. Műsorukon egyformán szerepelnek a klasszikus, népi zene- és énekszámok, és színművek. Az előadásokon feltűnő műkedvelőket kiemelik, tovább tanítatják. A Szovjetunióban a zeneszerzők, írók, költők a Népi Művészek Háza irányításával rendszeresen eljárnak a városokba, falvakba, kolhozokba, beszámolnak munkájukról és segítik a műkedvelő csoportokat.

Vasárnap nyílik meg A „NAGY SZTÁLIN HARCOS ÉLETE” KIÁLLÍTÁS

A Magyar-Szovjet Társaság debreceni helyiségében lázsa munka folyik. Megérkezett a Budapest és Szegedről nagy sikert arató kiállítás, a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás teljes anyaga, amelyet vasárnaptól kezdve tekinthetnek meg Debrecen dolgozói. Hatalmas anyagot ölel fel a kiállítás, ragyogó festmények, képzőművészeti mutatók, melyek híven azt a küzdelmes életet, amelynek eredményei között a mi szabadságunk, a mi jobb jó-

vánk biztosítékai vannak, a nagy Sztálin életének minden eseménye lényegeket, a legkiválóbb szovjet festőművészek alkotásainak hű reprodukcióiban, és gazdag dokumentációs anyagban látható ezen a kiállításon.

Négy hatalmas teherautó hozta Debrecenbe a kiállítási anyagot, amelynek közmagja már a kedde virradó éjszaka megérkezett. Művészek és tucatnyi műszaki dolgozó végzi a kiállítási anyag elrendezését. Már nyil-

vánvaló lett, hogy a hatalmas anyag nem fér el az MSZT nagytermében és így igénybe veszik az MSZT kis előadótermeit is.

A „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás vasárnap megnyitása a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja egyik kiemelkedő eseménye lesz, a kiállítás iránt máris nagy az érdeklődés Debrecen dolgozói körében. Bizonyos, hogy Debrecenben is tízezrek fogják megtekinteni a kiállítást.

TYIHONOV

Nyikolaj Szimjonovics Tyihonov, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett, küldöttség tagja, szeretett és megbecsült költője, írója a szovjet népek. Jelenleg a Szovjet Írók Szövetségének helyettes főtitkára és képviselőjelöltje a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának. Tyihonov elvtárs iparos családból származik, az első világháborúban közkegyenűként harcolt, de a polgárháború már a Vörös Hadsereg soraiban találta. Leningrád alatt részt vett Jugyenic szétverésében. Első verses kötetét 1922-ben jelentek meg s ettől az időtől kezdve Tyihonov fejlődése merrezen ívelt felfelé.

A Honvéd Ház első napjától kezdve Tyihonov a Vörös Hadsereg soraiban volt. 1941-43-ban a Leningrádi Front Politikai Vezetőségében az Írói Csoportot képviselte. Leningrád ostroma idején több mint ezer cikket, tárcát, elbeszélést, röpíratot írt.

A Szovjet Hadsereg

Védőszárny volt, játékos gyermekeknek,
Aranyban város, sugató mézők —
Nincs hadsereg, amelyet így szeretnek,
Béke és Munka hős őrzői ók,

Járj bárhol is, most és múlt századokban,
Harcos tetteket fűrészszén szemed —
Nincs hadsereg, amely a néppel jobban
Összeferort volna, mint ez a sereg.

Mint fergeteg, jött ránk a náci horda,
Határainkra törtek németek —
Nincs hadsereg, amely szétzúzta volna
A vas-vihart úgy, mint ez a sereg.

És forrt a harc dühödten, szenvedéllyel,
Még sohasem volt szörn>yübb, hevesebb —
Nincs hadsereg, amely ilyen vezérrel
Büszkélkedhetne, mint ez a sereg.

Napjainknak marcangolt Európája,
Közel jár már a szabadság-hajó, —
Nincs hadsereg, amelynek igazsága
Igazságodhoz hasonlítható.

(1942)

(Pető Miklós fordította)

„A Szovjetunió a szocializmus országai”

cimmal a közalkalmazottak szakszervezetének városi csoportja határos és értékes kiállítást rendezett a városi közgyűlési termében. Naponta sokszázan keresik fel a kiállítást, amelynek gazdag képanyaga bemutatja a Szovjetunió szocialista gazdasá-

gának társadalmi, kulturális eredményeit. Látni a virágzó kolhozokat csakúgy, mint a világ legfejlettebb módszereivel dolgozó nagyüzemeket, szerszámgépgyárakat. Különös szeretettel nézik a kiállítás látogatói a Szovjet Hadsereget bemutató képeket.

Granyin kapitány lakása

Írta: Vlagyimir Rudnij.

1943 augusztusának egyik vasárnapján a német tüzérség kegyetlen tüzet nyitott Leningrád utcáira. A város lakóinak száza estek áldozatul az újabb fasiszta gaztettnek. A német tüzérség a Vörös Zászló-rendes balti flottai mozgó tüzérsége közele. Leningrád vasútvonalain pancéltámpatra szerelt, erős, messzehordó terepi lövegekkel látták el a feladatot.

Természetes, hogy a tengerész-katonák katonai lelkiismeretükön esett esorbanak tekintették, valahány-szor polgári lakosok estek el és e napokban a legfőbb seb az volt, hogy az új ellenséges üteg, amely a leningrádi utcákat pusztította, büntetlenül maradt.

A mozgó tüzérséget Granyin őrnagy irányította. Az őrnagy, annakéjében a Baltikumban szerzett hírnevet magának: akkor — még mielőtt kapitány — Hangó védelemben tünt ki és önkéntes csapatával a legellenes szigeteket foglalt el. Matrózái annyira szerették, hogy „Granyin kapitány gyermekeinek” nevezték magukat.

A tüzérszázad parancsnokságát Leningrád városi pályaudvarán, egy másodosztályos személykocsiban helyezték el. De az őrnagyot nem találtam a vagonban. Kérdésemet azt mondták, hogy az emlékezes vasárnap óta a tüzérségi felderítőkkel az első vonalban tartózkodik. — Rajanyin kapitány, vezérkari főnök távbeszélőn összekötötte magát Granyinnal, hogy jelentse neki, beszélni szeretnék vele.

Miután megkapta a választ, tréfas hangnemből közölte velünk:

— Az őrnagy magánlakosztályában fogadja önt. Itt a pontos cím és ha odaér, megtalálja Granyin őrnagy leningrádi lakását.

— Melyik villamos visz oda? — Leningrádban valóban villamosai lehet látni a frontra, de az őrnagy lakása még messzebb van, túl a torlaszokon. Így majd garázunk parancsnoka, akit ön valószínűleg ismer Hangóból, Ivan Petrovics Szerbajbovszkij fogja kiszállítani benzinasztáján.

Szerbajbovszkij szótára lött, sáros másféltercsével hamarosan előállt. A „kormányosban” nyomban felismertem az őrnagy régi bajtársát, aki Hangóban a legnehezebb percekben is elszakítottatta „Granyin kapitány gyermekei” világhírói újtáiról szóló elbeszélésekkel. Hangóben — akár csak Granyin — dús szakállt viselt, most arca számára borotvált volt, de mindjárt el is mondta az okát:

— Az őrnagy és én azért viseltünk szakállt, hogy megőrönljük az ellenséget a pertraszállásnál. De a tüzérségnél kulturáltabb dolog szakáll nélkül járni. Ha majd támadunk, ismét lesz szakállam is.

Jelentőségteljesen hunyorgott a szemével, majd betessékel az autóból és bekívágtunk a városból a frontra. A torlaszokon túl az ellenség már belépte az utat. Alaposan megtépázott ház előtt álltunk meg, homlokzatán befúlyult a szél. A házat kiürítették, csak az egyik lakásban volt élet. Kopogtatás-omra tisztihelyettes nyitotta ki az ajtót, beljébe vezetett és matrózok körében találtam magam. Legtöbbjük

Granyin hangói emberei köréből került ki.

A háromszobás lakás most inkább bunkerhez hasonlított. A repeszdarabok nem kímélték meg. A telefonkezelő a kamrába kvártélyozta be magát hordozható készülékeivel.

Az őrnagy a harmadik szobában ült. Zomók, szélesvállú ember volt és nagyító segítségével egy légitelvetelt tanulmányozott.

— Egész Hangó itt van, amint látom — üdvözöltem.

— Igen, szeretek tapasztalt, megbízható emberekkel harcolni. Persze, most is van bőven alkalom hősöttekre, de a hangói dicsőség soha nem fog elhomályosodni. S ami a legszebb, folyamatosan újak jelennek meg. „Granyin kapitány gyermekei” közel!

Rátértem jövetelem tárgyára: mi van azzal az ellenséges üteggel?

— Azt hiszem, már kitapogattuk — mutatótt Granyin a felvételre. — Még ma megsemmisítjük. Amikor a lövegkezelők ezt megtudták, lázba jöttek: régen fenik rá a fogukat. Pogányul bánt ez a banda Leningráddal!

Az őrnagy azután felvezetett a padlásra, a megfigyelő állásba. Sátorlap alatt távbeszélőkészülék, állványos távcső és a távcső mellett egy szikár tiszt, Jurij Kurszov. A sátor falán lélemléptáblázat, jövőalbeosztás Granyin tüzérszázada és a német ütegek között.

Kurszov közölte, hogy az ellenséges üteg reggel óta hallgat. — Rejtegetik — állapította meg Granyin. — Jó lenne tűz alá venni őket!

Megengedték, hogy néhány percre beinézsek a távcsőbe. A távcső közel hozta a városkörnyéki kis ryaralókat, az elpusztított villák kénét és a front

gödreit, ahol éppen fellobbantak a belövések tüzei. A keresztúton megpillantottam ugyanazt az erdőt, amelyet a légi felvétel ábrázolt, majd a dombokat. Az ellenséges üteg nyilvánvalóan ezek mögött volt.

— Most, mielőtt a megfigyelő felszáll, megkezdjük a munkát — mondta Granyin.

Felhívta a parancsnokságot. Rzjanyin vezérkari főnök közölte, hogy a repülőgép felszállt, már tartják vele az összeköttetést és kéri, adjanak le tájoló lövéseket. Granyin kiadta a tüzparancsot. A tűz leadása után új értesítés jött a parancsnokságról: a repülő nem tudja javítani a lövelemeket, mert a cél felett sűrű, tömörit felhők lobognak.

Az őrnagy visszatért a lakásba és újra a légitelvetelt folé hajlalt. A művelet rendkívül izgatta „gyermekit”, a legkülönfélébb ürügyekkel nyitottak be Granyin szobájába. Délután jelentették, hogy a repülőgép ismét felszállt.

Felmentünk a padlásra. Hallottuk a lövedékek füttyülését: a rejtett üteg lötte a várost.

— Itt az alkalom — szöjt Granyin. — A tűzfogás ürügyen megkezdhetjük!

Távcsövet vettem kezembe és az erdőszélre irányítottam. Láttam az üteg torkolattüzét: lehet, hogy e pillanatban ver folyik Leningrád utcáin. Granyin kiadta a parancsot a tüzelésre és a távcső üvege most füstfelhőket és lángokat mutatott, amint elvillantak a dombok mögött. A ház beleremegett a mind hevesebb tüzelésbe, amelybe egymásután kapcsolódtak be ütegeink. Fenyegető dörrenéseik és a lövedékek úgy zúgtak el Leningrád kultvárosa felett, mintha éreztetni akarnák, ez a leszámolás.

— „Irányzék jól!” — jelezték a felderítő repülőgépről; valamennyi ütegünkél megismételték a figyelmeztetést.

A tengerész-katonák egész lelkükkel átéltek ezt az órát, amikor megfizettek a véres leningrádi vasárnapért. Érzelmek szilárdasága tekintetében egész emberek voltak, a véletlektől teljes súlyával fölfogták ennek a napnak a jelentőségét. Az ellenséges üteg megsemmisítése leningrádi emberek életét menté meg.

Másnap már ismét a városban voltam és telefonon érdeklődtem Granyinnal az eredmény iránt.

— Hallgat — közölte. — Elhallgattattuk!... Azt hiszem.

A következő nap újra megkérdeztem.

— Azt hiszem, elintéztük — felelte az őrnagy.

De határozottan csak a hatodik napon állította.

— Akkor tehát már megírhatjuk, hogy az üteg megsemmisült? — mondtam. — Megírhatjuk a tábori újságban „Granyin lakását?”

Az őrnagy egy percig nem felelt, azután ezt kérdezte:

— Akarja, hogy néhány leningrádi család ne térhessen vissza a lakásába? Ugye, nem. Akkor, felejtse el a lakímüket. Csak annyit írjon, hogy Granyikék valahol ott voltak, túl a torlaszokon. Semmi olyat, amiről a házat felismerhetnék, mert a németek már holnap valamennyi üteggel lecsapnának „lakásunkra”.

Tudtam, hogy a ház eddig már 23 belövést kapott, de ezek véletlenek voltak. A fasiszták nem tudták meg, hogy ez a ház mozgó tüzérség „szeme”.

SPORT

A dolgozó parasztság is nagyszámban nevezett már az MHK-ra

Az idei MHK még nagyobb tömeget fog megmozgatni, mint az elmúlt évi. Errel tesz bizonyítást az a nagy lelkesedés, amelyet országsszerte az MHK-sportmozgalmat fogadtak. A gyárak, üzemek, iskolák, ifjúmunkások, nők és férfiak egymásután adják le nevezéseiket a mozgalmra.

Az elmúlt napokban beszámoltunk arról, hogy a debreceni üzemek dolgozói milyen nagy lelkesedéssel neveztek a mozgalmra. Ezúttal a dolgozó parasztság nagy lelkesedéssel számolunk be.

A DÉFOSZ debreceni szervezőinek tagjai is teljes számmal beneveztek. Ott van már a nevezés; Iapon Mogyorósi Imre megyei titkár, Széll Imre városi titkár, Antal Căbör elnök, Székely Zoltán termelési felelős neve is. A debreceni géppálmás dolgozói is neveztek már a mozgalmra Joga József ú. b. titkárjal az élen. Az állami menfélépről Járja József telepvezető, Szombati Zsigmond ú. b. titkár is nevezett a többi dolgozóval egyetemben.

Hajdúszoboszlón a géppálmánál hiba történt. A sportfelelős iskolára vezényelték el, helyettese Debe József közölte velünk, hogy a központot nem kaptak nevezési lapokat és meg a szervezést nem tudták beindítani. Kovács Béla az EPOSZ titkára is arról panaszkodott, hogy nincsenek Szoboszlón nevezési lapok.

A géppálmásnál már tartottak röngyűlést a helyes hangulatról arra lehet következtetni, hogy minden dolgozója benevez a géppálmásnak.

A hajdúnászi géppálmásnál már mas a helyzet.

Itt már nagy lázban vannak a dolgozók. Minden tagja benevezett a géppálmásnak. Zsuga Imre és Magyar Balázs sportfelelősök jó szervezést és az öntudatos dolgozók helyes sportfelelőséget bizonyítja a nevezők nagy száma.

A debreceni Versényi újabb sikere

Jól szerepeltek a D. Lokomotív vívói

Santelli-émlékversényt rendezett a városvezetés Budapestben. Harmadik helyre jutott el, közöttük a debreceni részéről V. Versényi, dr. Krupp és Sinay. A legeredményesebben a D. Lokomotív versenyzője dr. Versényi szerepelt, aki bejutott a kilencedik tőbbségi és öt a hetedik helyen végzett. A debreceni kiválóvága legelőző Berczellyt, de ez az eredménye nem számítot be, mert később sporterőtlensége miatt Berczellyt a zónai vizsgálatoknál az első helyen végzett Gerovich 54-re, Rajcsányi szinten 54-re győzte le Versényi ar-t, aki igen kitűnően vívott. A főtárgyat sportnap a versenyei kapcsolatban legelőző hogy sok sporterőtlenséget fordult elő. Az egész mezőnyben csak Kovács, dr. Versényi és Kárpáthy viselkedett sporterőtlően — írja többek között a fővárosi sportsajtó Versényi újabb si-

kere igazolja azt a tényt, hogy az utóbbi időben sokat javult a debreceni kézilabda.

A D. MEMOSZ vívója dr. Kruppa közeli egyéni kiesés után ismét paszta lepett és a központot is bekerített. Rövid idő múlva dr. Krupp a az élvonalban lesz. Sin y tőbbségi zsűrihatározattal utótték el a központotól jutottak.

A debreceni vívók csoportja — a legutóbbiakban — Miskolcra indultak országos junior kizárólagos túrósegyen. Itt Kozás Gábor, a D. Lokomotív vívója az első helyen végzett. — Kaszás Kóniástanul, Papp Jenő szabótestvére, a D. Lokomotív vívója nyolcadik lett. Grosz Árpád, a D. MEFESZ versenyzője pedig a kilencedik helyen végzett. A D. Lokomotív vívói ma jobban teljesedtek és támogatásukra még több rándot kell tartani.

A repülő modellezés országsszerte egyre népszerűbb

Repülőmodellverseny a Sportesarnokban

Nagybuda-pest repülőmodellverseny nagy sikerrel zajlott. A WM, Gyapár, Dunaújváros repülőklubjainak támogatásával, de több budapesti üzem modellverseny utóttók és diákok nagy lelkesedéssel készültek a február 26-án vasárnap megtartandó zárterti modellversenyre. Ezen a versenyen a nagybuda-pesti modellversenyzők mellett részt vesznek az itt fog először a zárterti modellepek között. Budapesti viszonylatban kik a legjobbak.

Felkerestük az Országos Magyar Repülő Egyesületet, hogy megismerjük, milyen eredményeket vannak a versenyre és tulajdonképpen milyenek a zárterti modellek.

— A vasárnapi verseny elő nagy érdeklődéssel néz az egész magyar repülőmodellversenyző társaság — mondták az OMRE-ban. — A Sportesarnokban rendezték meg a versenyt, amelyen 10 grammnál nehezebb modellek nem indulhatnak. Ezek a zárterti modellek a rendkívül könnyű és legújabban fejletlenebb a zárt éri modellek a repülőmodellversenyre. Az új típusok álló ba-za fából készülnek, a szárnyakat pedig mikrofólmannel borítjuk. Hogy a balzsa könnyűsége peidat mondjunk, kepzékék az, hogy egy 6 méter hosszú gerendát, a kis újjon könnyűszerrel lehet egyengetni.

— Mennyi a repülői időtartama egy ilyen modellnek? — kérdezzük.

— Átlagban 2-3 perc, egy-egy jól elkészült modell 8-10 percig is a levegőben maradhat, ha megfelelő nagy-ságú teremben megfelelő levegőáramok között történik a felvezetés. Magyar viszonylatban 13 perc az ott legjobbnak.

— Nagy érdeklődés van a zárterti modellezés iránt? — tettük fel a következő kérdést.

— Nemeskötő a zárterti hanem általában a modellezés terén nagyon az

érdeklődés. A felszabadulás után, amikor az országban volt éhínség a modellezés megkezdése, egyre fokozottabban merültek fel az érdeklődők a modellezés iránt. Ma már a Magyar Repülőklubok és egyesületük a világ legjobbnak tartott modellversenyzőit a versenyre hívják. A versenyre a legjobbnak tartott modellversenyzőket a versenyre hívják. A versenyre a legjobbnak tartott modellversenyzőket a versenyre hívják.

Labdarúgó mérkőzések filmen!

Tegnap este nagy sikerrel tartották meg Molnár Ignác szövetségi edző filmbemutatóját. A postás székely Hölle János-úti nagyteremben voltak a filmek két előadás keretében, amely során válogatott mérkőzéseket, labdarúgóvalogató-tájként edzését a debreceni irányel-magyart, az olasz-magyar, több nagy külföldi válogatott mérkőzést láthattunk filmen. A sikerrel előadásokat még ma láthatja a sportközönség. Ma este 5-től 7-ig és 7-től 9-ig tartanak előadásokat a Postás székelyben. Egy-egy pénteken 2 óráig.

Modellező verseny Debrecenben

Az OMRE debreceni szervezőinek modellverseny első zárterti modell versenyüket a központi egyetem diszadvárán tartották meg. A versenyen helybeli és nyíregyházi modellezők indultak igen szép elkészített mikrofilm és papírbevonatú gépekkel. Sajnos az előadás közben igen sok kis modell megsérült, így a várta eredmények csak részben sikerültek. Eredmények: Senior Papírbevonatú: 1. Szabó József (Nyíregyházi „Kossuth” gimn.) 1. per 16 mp. — Mikrofilm bevonatú: 1. Huszár István (Debreceni Revali gimn.) 2 per 45 mp. — Junior. Mikrofilm bevonatú: 1. Ocsódy Zoltán (Debreceni Revali gimn.) 1 per 8 mp.

Röplabda-eredmények

A Téli Kupa utolsó fordulójának eredményei: Nők: DESE—Lombik 18:12, Megyeháza—Közgazd gimn 18:15. D. MEFESZ—Lombik 16:15. Közgazd, gimn.—D. MEFESZ 21:21, Pénzügy—MNDSSZ 2:0, Textil—Pénzügy 19:10. — Férfiak: D Erdőgazdaság—D. MEMOSZ 31:23 Ig. ügy — Lombik 27:26.

Játéktevéző küldés

NB II.: Sátoraljaiújhegy—Kerámia: Parkas — Nyíregyházi VSE—Dicsőgyőr: Guttfreund. — Kisvárd—Miskolci Lokomotív: Köszner.

NB III.: Mánó—Dombrád: Egredi, Püspökábrány—Berettyóújfalui: Kesz-Balkány—Nyírmada: Kárpai — Fehérgyarmat—Postás: Regezy — Tiszolok—Zahony: Takács J. — D. EÖRE —Dohányosi: Lendület: Kercny. — Hajdúszoboszló: EPOSZ—Nagykálló: T. Kács József — Nyírbáti—Nyíregyházi SZDSE: Vagas Gy. — Kacsag—Békés: Jania.

Keretelt 1. osztály: D Lokomotív I. —Sácedudvari: Veres — D. Fások—Büszcentimihály: Zagonyi — Pogár —D. Elekromos: Elek. — Hajdúszoboszló: Bármazújváros: dr Csaba. — Biharnagybajmási MASZOLAJ —D. Ezeretel. Szécsé.

A bázeli tornász világbajnokság előtt gyakorlatiainak filmje megkezdett Budapestre. Közélesen lenéznek a filmet Debrecenbe is, hogy a válogatott tornászok filmen is lássák az előtti gyakorlatokat.

Vasárnap indul az NB II. csoportjában is a bajnoki küzdelem A D. Honvéd SE Mátészalkára utazik.

A D. Lokomotív utazástól fáradt NB I-es tekecsapata vasárnap verseng az ezüveletti Székelyföldről a Sz. Lokomotívval.

Figyelemzteli a KLASZ elnöksége azon tagversenyzőket vez-tőgeit, kiknek II. válogatottjuk van, hogy az ifjúsági válogatott labdarúgó játékosai a székelyföldön kivétel nélkül jelenlétük meg 1 hó 22-én ráközel a 29 délután 6 órára.

Szégi, Gy. vezeti a D Lokomotív—Bp. Honvéd NB I-es mérkőzését. Vasárnap indul az NB I-ben a tavaszi idény. Az első fordulójának a játéktevézőkudés a következő: D Lokomotív—Bp. Honvéd SE vs: Szégyei Gy. Újpest —MATEOSZ vs: Dankó, MTK—EÖRE vs: Köhalmi Csapat—Dorogi Tárnai vs: Bánkúti, Vasas—Szombathelyi Lokomotív vs: Kadár B. Soroksár—EDOS vs: Kriéltó, Orlánmunkás—V. ETO vs: Bokor, Sálétaárjani Tárnai—Bp. Postás vs: Székely Árpád.

A D. Lokomotív birkózó csapata a vasárnap pontvesztéséig eljutott tartja második helyét az NB I-ben.

A DSZMTE birkózó és súlyemelő szakosztálya fontos országúli versenyre soran előtt jó eredményei alapján a március 1. csoportjába

RÖVID HIREK

— A Magyar Szabadságharcos Szövetség Repülő Szakosztálya tagjai részére 23.án, csü.örtökön este 5-6 óráig az orvoskari fizikai intézetben aerodinamikai bemutató kísérletet rendez. Gyülekező Magoss György-téren a Országzászlónál fél 5 órakor. Érdeklődőket szívesen látunk.

— Chilében Gonzales Videla diktátor kegyetlen megtorlásai és terror uralma ellenére erősödik a békemozgalom. November 7-én Santiagóban tömeggyűlést tartottak a béke védelme érdekében. A rendőrség a gyűlést erőszakkal adott. 30 ember megsebesült, sokat letartóztattak. A letartóztatottak túnyomó részét a csendes-óceáni szigetekre internálták. — A terror intézkedések nem törtek meg a chilei békeharcosok harci szellemét és a béke híveit sok ezer aláírással periótú juttatott el a chilei kormányhoz, követelve a letartóztatottak szabadon bocsájtását.

— Vasárnap a spanyol haderő és légiere nyolc magasrangú tisztje érkezett Wiesbadenbe az Európába átlomászó amerikai légiere főhadiszállására.

— A mezőhegyesi állami gazdaságban hő, vagon szovjei, mezőgazdasági gép érkezett. A gépeket a gazdaság gépműhelyében most szerelik össze. Az újabb szállítmánnyal a mezőhegyesi állami gazdaság géppálmánya anynyira megszorodott, hogy ebben az esztendőben a munka java részét már a gép végzi.

— Ha nem vész To-To-szelvényt, nem is nyerhe!

Indul az NB III-ban is a tavaszi idény. Az NB III. Debrecen—Nyíregyházi csoportjában a tavaszi első fordulóját vasárnap játékosok is. Az első forduló mérkőzése: D. Elek—D. L. N. —G. —Mánó—Dombrád, Padányi —Berettyóújfalui, Balkány—Nyírmada Fehérgyarmat—D. Postás, Tizsa—G. —Zahony. —Hunáde—Nagykálló, Nyíregyházi—Nyíregyházi.

Játékos vésznap a D. Honvédé. Az NB II. Keleti csoportjában a vasárnap kezdődik a tavaszi idény. A D. Honvéd SE vezetői kérések az MLSZ-t, hogy engedélyezze részükre, hogy vasárnap meg ne játszanak bajnoki mérkőzést. A debreceni klub most tartott az átszervezés és a csapat csak most kezdett elmozdítani. Ha az MLSZ engedélyt ad a Mátészalka elleni mérkőzés elhalasztására, akkor Debrecenben jatekik barátságos mérkőzést a honvédségi csapat.

A Bp. Honvéd SE jofornában van — alapította meg az egyesület, főtitkára Szejdi József főtitkár — a debreceni mérkőzésig az edzőmérkőzésen tapasztalt hibákat igyekszünk kijavítani.

A D. Lokomotív kerékpáros csapatát bocsátották az országúli versenyre soran előtt jó eredményei alapján a március 1. csoportjába

— A Magyar-Szovjet Társaság orvosegészségügyi szakosztálya a Magyar-Szovjet Barátság hónapja keretében február 25. és 26-án kétnapos orvoskongresszust rendez, amelyen mintegy 100 résztvevő tanár és kiváló orvos vesz részt. A kétnapos orvoskongresszust Raikó Anna népjóléti miniszter nyitja meg.

Hirdetmény

Felhívja a Közelítkezési Egyesület a Népboltok és Húszkereskedők Egyesületét, hogy 1950 II. 22-én és 23-án, szerdán és csütörtökön pótlást gyűjtse a végzett jelentkezők. Pótlásadás csak a meghirdetett időpontban lehetséges.

Anyakönyvi hírek

Születések. Seres Ferenc gy. munkás Kunalom u. 52. Hídki Szabó Denis földmunkás Beltelegő 541., Julianna, dr. Balcs Gábor úgyvéd Vár u. 2. Viktor, Makki László apótezt Salán u. 16. Klara, Elek Gábor asztalosgyűjtő Baross u. 14. Julianna, Hirabozs. Andrács egédmunkás Szotyori u. 12. András, Vecsei László logotechnikus Szent Anna u. 36. László Gal Gyula kereskedő Török Bálint u. 9. Csaba.

Eljegyzés. Kathy Imre r. örmester Pósa u. 56. Zsákán Margit Pósa u. 59.

Házasságok: Orsó Mihály gépész Varga u. 7. és Hutóczy Roza Marx u. 57. Képes Abraham orvosester Vörösházi u. 41. Klein Anna Bajcsy-Zsuzsanna u. 35.

Házalozások: özv. Fekete Istváné Póka Mária 70 éves Marx u. 34. Varga Barabás Sebestyen Zsófia 67 éves Dománidi u. 3. Miskolci Éva 5 hónapja Erdő u. 43. Kárpáthy Sándor Beltelegő 178.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

KIOSZ népcsoportok 5. tízes csoportvezetők, ezakosztályi felelősök 6 órára iródnakban jelennek meg. — Felső, címestő és mázoló szakosztály 4. viz. vezetőkészlet szakosztály 5 órakor ülést tart. — A szakosztályok elnökei a szakmai MHK felelősök nevével és lakcímét csatolva a debreceni iródnakban jelennek meg. — Cezimédia ezakosztályi labdarúgó 3 órakor a DTE pályán, Ping-pong szakosztály tagjai 6 órakor tréningre a szakúti helyen jelennek meg.

KIOSZ könyvtelvi tanfolyam II. csoportja 5 órakor megkezdését tart. — Február 28-ig át, jöv. adó válnak. Most kell adni kártársainknak, azok a levelet, akiknek most evi jöv. adóvá adniuk kéne a 12.000 forint nem érte el és jöv. adóik időközben nem kifizették. — MSZT tagkönyvek Oláh Lajos kártyánál Hatvan utca 14. sz. alatt átvételük. — Könyv-és papírkereskedők 6. városi bazárkereskedők 5 órakor adóközfégi híreket tartanak. — Mozijegyek szombaton 6 órára kaphatók a KIOSZ-ban.

Podagógus szakszervezők szoc. pol. felelősei 6 órára Bethlen u. 14. alatt jelennek meg. A közönségszervezők a „Vörö nyakkendő” filmre a jelenlegi gyűlést össze.

Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezetében a számnátrümelés kezdő ma 6 órakor lesz.

ALLAS (2)	JARMU (12)	HAZ. VILLA (19)
GYONOLCSOSBE feles kerestés kerékek, érdekelt: reggel 7-9-ig, Csapó u. 57. 2-1178	MOTORKERÉKPÁR hsz-nált üzemképes otosón (1. adó) Egymalom u. 4. kapu alatt jobbra. 12-1250	CALÁDI ház villaszerű új épület vághóhídi villamos v. gal. másod legre utca 21. alatt eladó (megtekinthető). Bővebb felvilágosítást Péterfia u. 26. 2. 26 — 19-1259
BUTOR SZÖNYEC (6)	MÉLY gyermekkezői játéka. potban eladó, Budai fészalás u. 3. II. 9. 12-1166	GAZDÁLKODÓNAK alkalmos házat bérletbe kerékek. Egy evre evre fizeték jel. isgere. 19-1256
REKAMEK, sezlerek, székék madracok kapatok, megrendelhető Péterfia utca 56. sz. 2. 26 — 5-1158	UZLET AJANLAT (13)	HOMOKKERT, Kiss Áron u. 21. háztelék rajta levő kisházzal eladó 19-1262
ELADÓ szép egyjutas antik-eszkény, komot, összekötő keleti szőnyeg modern díszes kombináteszkény. Erzsébet u. 44. 5-1260	KERITÉSÉDRÖT, lugaedró, munkázott tűzhely olson Romakózi vasúttérben Vörös Hadsereg útja 66. 2. 28. — 13-900	ELVESZETT 241
Egy használt sötét hálozo. babútor olson eladó, Levelesótelep Skara, 5-1189	LAKAS, LAKASCSERE (15)	SZURKE nőstény puli elköborot értesítés: Simonyi út 31. alá kerek. 24-1257
SZEKRÉNYEK, szőnyegek, ebédő és szalonberendezés. Csúdk Nurián, Hosszúhat. 5-1264	KÖZPONTBAN 3 szobás összkomfortos lakásomlat peit kiébbel is elcsereidnem. cím a kiadóban. 2. 24. — 15-1243	ELVESZETT 4 rüha, nyomra vezető jutalmat kap Kékedi-né, Borna u. 5. 24-1262
ALLAT (9)	ELCSERÉLEM Darabos u. 54. sz. 2. szoba könyha speizos lakásomat 1 szoba könyha speizosra a környéken. 15-1265	VEGYES (25)
FAJTISZTA yorkst felsőhasas kockák és madracok eladók ugyanott tengeriarató és vashordó eladó, Szalaki, Bajcsy-Zsuzsanna u. 35. sz. 2. 14 — 9-1243	BUTOHOZOTT SZOBA (16)	TEHENTRÁGYA ingyen kapható Csokonai u. 32 — 1261
TENYÉSZTESRE faj berkstrei 3 hónapos malacok eladók Veres u. 7 d u. 3-tól. meggyárt, több nagy külföldi válogatott mérkőzést láthattunk filmen. A sikerrel előadásokat még ma láthatja a sportközönség. Ma este 5-től 7-ig és 7-től 9-ig tartanak előadásokat a Postás székelyben. Egy-egy pénteken 2 óráig.	VILÁGOS, tágas bútorozott szobát keres házaépár könyha használatra. Egyedül álló idősebb hölgynek esetleg kosztot is adok bér lejátszban — "sonna" jelzésre. 15-1266	INCATLANFORSÁLMI IRODA (22)
ELADÓ ócska téglá, deszkák, 160 Zelenér u. 9. 10-1164	ÉPÍTÉSI ANYAG (10)	ELADÓK Árpád tértől, pill. ma ház olson egyetemmel, Péterfia úton szoc. Székelykerékben, prima gyűjtő, edzés, házhoz. Cs. gyűjtő, Darabos u. 35. 22-1193

KISZAZDA PART TISZANTALI NAPILAPJA CSEKKSZÁM: 61.006. Feltetes szerkesztő és kiadó: KISS ISTVÁN. Alföldi Nyomda N. Y. Ispuzóme. Bajcsy-Zsuzsanna utca 1. Muzsás 12.: Kovács Mihály